
 

Survey: una conferma sindacale! 

 
Dopo parecchi mesi di analisi sono stati resi noti i risultati della Survey effettuata dalla 
banca sul finire dell’anno scorso. I risultati riassunti nella mail accompagnatoria 
tralasciano dati che nell’allegato sono ben chiari e che ribadiscono quanto le scriventi 
da anni segnalano.  
 
Ci limitiamo a scriverli sperando che possano aprire un dialogo costruttivo volto a 
migliorare finalmente il clima aziendale. 
 
Il 63% ritiene che la sua remunerazione non sia adeguata 
Il 53% ritiene che i benefici erogati dal welfare non siano adeguati 
Il 53% ritiene che i meriti non vengano riconosciuti 
Il 37% ritiene che la formazione non sia adeguata 
 
I dati sono molto più preoccupanti, a nostro parere, rispetto ai temi di 
discriminazione:  

Il 45% ritiene che ci sia trattamento diverso rispetto all’età 
Il 37% ritiene che ci sia trattamento diverso rispetto al genere 

Ricordiamo che queste risposte sono anche influenzate dal genere e dall’età degli 
intervistati e andrebbero meglio dettagliate. In particolare, ci interessa sottolineare 
che dai dati in nostro possesso nel 2023 in forza c’erano poco più del 23% di donne e 
questo rende ancora più eclatante il dato rispetto al trattamento diverso rispetto al 
genere! 
 
Nonostante quanto sopra esposto il 94% si sente responsabilizzato dal proprio lavoro, 
il 78% propone nuove idee, il 93% ha piacere e l’82% è orgoglioso di lavorare in BPS! 
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